

Сегодня Президент Сердар Бердымухамедов по цифровой системе провёл очередное заседание Кабинета Министров, на котором были подведены итоги работ, выполненных в отраслях экономики за два месяца текущего года, а также обсуждён ряд других вопросов, относящихся к жизни страны.

Первой выступила Председатель Меджлиса Д.Гулманова, проинформировавшая об осуществляемой деятельности в рамках дальнейшего совершенствования национального законодательства.

Как сообщалось, в соответствии с ключевыми аспектами реализуемой государственной политики, в целях защиты прав и свобод гражданина, семейных ценностей, в настоящее время ведётся разработка проектов новых редакций Гражданского кодекса и Закона Туркменистана «О суде», законопроекта «О едином государственном реестре избирателей». Кроме того, вносятся изменения и дополнения в Уголовный, Арбитражный процессуальный, Уголовно-процессуальный, Гражданско-процессуальный кодексы, Законы «Об административном производстве», «Об автомобильном транспорте», а также в ряд действующих правовых актов, связанных с укреплением правовых основ развития различных сфер и с цифровизацией.

В рассматриваемый период продолжена работа по дальнейшему наращиванию взаимовыгодных отношений с международными организациями и различными государствами. Так, приняты верительные грамоты от Чрезвычайных и Полномочных Послов Канады и Республики Гватемала в нашей стране, проведено 11 встреч с представителями парламентов зарубежных стран и ряда иностранных дипмиссий, аккредитованных в Туркменистане.

Наряду с этим депутаты и специалисты Меджлиса приняли участие в 18 семинарах по вопросам совершенствования законотворческой деятельности, организованных соответствующими министерствами и ведомствами страны совместно с международными структурами.

Как сообщалось, народные избранники вместе с представителями политических партий, общественных объединений участвуют в различных мероприятиях, встречах, форумах и выступают в СМИ для разъяснения широким слоям населения исторического, общественно-политического значения Международного года мира и доверия, 30-летия постоянного нейтралитета Отчизны, новых правовых актов.

Резюмируя информацию, глава государства Сердар Бердымухамедов отметил, что принимаемые законы содействуют дальнейшему развитию суверенного Отечества,

улучшению благосостояния народа. В этой связи была подчеркнута необходимость продолжения работы по совершенствованию законодательства страны в соответствии с реалиями времени.

Далее с отчётом о макроэкономических показателях за два месяца текущего года выступил заместитель Председателя Кабинета Министров Х.Гелдимырадов.

Как сообщалось, в результате принятия комплексных мер обеспечивается стабильное развитие всех отраслей национальной экономики, повышается уровень жизни населения. Так, за обозначенный период ВВП вырос на 6,3 процента, в том числе в промышленности темп роста составил 1 процент, в строительстве – 2 процента, транспортно-коммуникационном секторе – 11,1 процента, торговле – 9,9 процента, сельском хозяйстве – 3,3 процента, сфере услуг – 8,8 процента.

В сопоставлении с аналогичным периодом 2024 года, в целом объём произведённой продукции увеличился на 9,4 процента, производственные показатели по отраслям положительные.

За два месяца текущего года розничный товароборот в сравнении с тем же периодом прошлого года вырос на 12,1 процента, а внешнеторговый оборот – на 8,1 процента.

Доходная часть Государственного бюджета исполнена на уровне 102,1 процента, а расходная – 97,5 процента.

Размеры заработной платы по крупным и средним предприятиям страны в сопоставлении с соответствующим периодом 2024 года с начала года увеличились на 10,9 процента. Своевременно профинансированы заработная плата, пенсии, государственные пособия и студенческие стипендии.

По сравнению с аналогичным периодом минувшего года, за январь–февраль объём капиталовложений, освоенных за счёт всех источников финансирования, увеличился на 27,3 процента.

Прозвучал также отчёт о ходе выполнения Национальной сельской программы.

Заслушав отчёт и подчеркнув, что следует вести эффективную работу для поддержания высоких темпов роста ВВП, выполнения в полном объёме производственных планов министерствами и отраслевыми ведомствами, Президент Сердар Бердымухамедов адресовал вице-премьеру ряд поручений на этот счёт.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аманов доложил об итогах деятельности в курируемом секторе за январь-февраль текущего года.

Сообщалось о технико-экономических показателях по добыче нефти и газового конденсата. В частности, план по добыче нефти Государственным концерном «Türkmennebit» выполнен на уровне 105,8 процента.

За обозначенный период план по переработке нефти исполнен на 102,4 процента, по выпуску бензина - на 102,2 процента, полипропилена - на 102,8 процента, смазочных масел - на 110,6 процента. Обеспечен темп роста по производству сжиженного газа на уровне 125,3 процента.

За отчётный период план по добыче природного и попутного газа выполнен на 104,2 процента.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов поручил вице-премьеру принять комплексные меры по увеличению объёмов добычи углеводородов, а также эффективно использовать имеющиеся производственные мощности нефтегазового сектора, продолжить внедрение современных технологий в отрасль.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Т.Атахаллыев отчитался о результатах проделанной работы в сельскохозяйственном комплексе за январь-февраль нынешнего года и ходе текущих сезонных сельхозкампаний в веляях.

Как сообщалось, по сравнению с минувшим годом темп роста производства по данному сектору составил 121,8 процента. По Министерству сельского хозяйства этот показатель равен 103,1 процента, по Министерству охраны окружающей среды - 100,1 процента, Государственному комитету водного хозяйства - 143,1 процента, Государственному концерну «Türkmenpagta» - 102,5 процента, Государственному объединению «Türkmengallaönümleri» - 237,7 процента, Государственному объединению «Türkmenobahyzmat» - 104,5 процента, Государственному объединению пищевой промышленности -

103,7 процента, Государственному объединению животноводческой и птицеводческой промышленности - 100,9 процента, Государственному объединению «Türkmen atlary» - 101,3 процента.

За отчётный период план по освоению инвестиций в сельскохозяйственной отрасли выполнен на уровне 469,9 процента.

В настоящее время в рамках продолжающихся сезонных кампаний в регионах осуществляется соответствующая работа по уходу за пшеницей, подготовке полей к севу хлопчатника, картофеля и овощных культур, а также к весенней посадке деревьев.

Вместе тем принимаются надлежащие меры для проведения на должном уровне в животноводческих хозяйствах предстоящего окотного сезона. В веляях также осуществляется необходимая работа по очистке оросительных и дренажных сетей, ремонту водохозяйственных объектов.

Заслушав отчёт и отметив важность своевременного и качественного проведения агротехнических мероприятий по выращиванию сельскохозяйственных культур, повышения их урожайности, надлежащей подготовки к весенней высадке саженцев, Президент Сердар Бердымухамедов адресовал вице-премьеру соответствующие поручения.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аннамаммедов отчитался об итогах деятельности строительного-промышленного комплекса за январь-февраль текущего года.

Как сообщалось, за отчётный период план по производству продукции и осуществлённой комплексом работе выполнен на 116,9 процента.

По Министерству строительства и архитектуры план выполнен на 112 процентов.

Министерством промышленности и строительного производства план по выпуску продукции и проведённым работам обеспечен на уровне 126,2 процента.

В отчётный период Министерством энергетики план по производству продукции и работам выполнен на уровне 106,2 процента.

Государственным концерном «Türkmenhimiýa» выполнение аналогичного показателя составило на 124 процента.

За январь-февраль нынешнего года план по произведённым работам Государственным агентством по управлению строительством автомобильных дорог выполнен на 113,1 процента, а хакимликом города Ашхабад - на 112,9 процента.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов акцентировал внимание на необходимости дальнейших эффективных мер по развитию промышленных отраслей, налаживания работы новых современных предприятий, а также задействования на

полную мощность химических комплексов.

Следует повышать потенциал энергетической отрасли, увеличивать объёмы экспортируемой электроэнергии, ускорить темпы строительства и реконструкции автомобильных дорог, держать под строгим контролем высокое качество возводимых зданий и сооружений, сдача в эксплуатацию которых запланирована на текущий год, подчеркнул глава государства, адресовав вице-премьеру соответствующие поручения на этот счёт.

В продолжение заседания вице-премьер, доложив, что в марте текущего года запланировано открытие завода по производству керамико-декоративных плит и изделий из санфаянса, построенного в Бахерденском этрапе Ахалского веляята, представил на рассмотрение Президента Туркменистана соответствующее предложение.

Отметив, что в стране придаётся особое значение снабжению строительных объектов и населения высококачественными стройматериалами, глава государства Сердар Бердымухамедов поручил вице-премьеру должным образом подготовиться к церемонии открытия предприятия по производству керамических изделий «Bäherden», расположенного в Бахерденском этрапе Ахалского веляята.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Н.Атагулыев доложил об итогах работы курируемых министерств и ведомств, а также предпринимательского сектора за январь-февраль текущего года.

По Министерству торговли и внешнеэкономических связей темп роста товарооборота за отчётный период в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил 112,6 процента, производства продукции – 101,2 процента.

В сопоставлении с тем же периодом минувшего года, рост объёма выпущенной предприятиями Министерства текстильной промышленности продукции равен 117,8 процента, в том числе хлопковой пряжи и тканей, соответственно, – 149,7 и 156,6 процента, швейных и трикотажных изделий – 109,5 процента, кожаных изделий – 140,8 процента.

План по производству ковровой продукции по Государственному объединению «Türkmenhalý» выполнен на 104,9 процента.

За рассматриваемый период Государственной товарно-сырьевой биржей проведено 50

торговых сессий, на которых зарегистрировано 5 тысяч 55 договоров.

За январь-февраль темп роста работ, осуществлённых Торгово-промышленной палатой, составил 111 процентов.

По Союзу промышленников и предпринимателей рост объёмов производства сельскохозяйственной и продовольственной продукции за два месяца текущего года достиг 106,6 процента, промышленной – 106 процентов.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов акцентировал внимание на важности полного задействования мощностей производственных предприятий торгового комплекса страны, постоянного контроля за обеспечением рынков и торговых точек продовольственной продукцией и товарами народного потребления.

Следует и в дальнейшем проводить эффективную работу по увеличению объёмов, расширению ассортимента и повышению качества продукции, производимой на предприятиях текстильной отрасли, а также по развитию бизнеса и частного предпринимательства, отметил глава государства, адресовав вице-премьеру ряд конкретных поручений.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Сейидова отчиталась о результатах деятельности курируемой сферы за январь-февраль текущего года.

Как сообщалось, в обозначенный период по случаю провозглашения 2025 года «Международным годом мира и доверия» были организованы различные торжества и мероприятия.

17 февраля этого года прошла выставка, приуроченная к 20-летию открытия Музея изобразительных искусств Туркменистана.

Также состоялись песенно-музыкальные торжества, посвящённые известным бахши-музыкантам и мастерам искусств.

Различные мероприятия прошли в рамках укрепления международного сотрудничества, в ходе которых отмечалось значение Международного года мира и доверия и постоянного нейтралитета нашей Отчизны.

В январе-феврале текущего года состоялись показы спектаклей в театрах, в государственных цирках – цирковых представлений, в кинотеатрах и киноконцертных центрах столицы – кинофильмов, а также концерты.

Кроме того, было доложено о выполненных библиотеками, музеями, Национальным управлением по охране, изучению и реставрации памятников истории и культуры Туркменистана, Туркменской государственной издательской службой, объединением «Türkmenfilm» имени Огуз хана, средствами массовой информации работах.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил важность дальнейшего совершенствования деятельности сферы культуры, организации в соответствии с реалиями современности работы библиотек, музеев и других культурных центров, широкого использования при этом возможностей цифровой системы.

Глава государства также поручил вице-премьеру принять необходимые меры для бережного сохранения исторических памятников и культурных ценностей, проведения на высоком уровне и организовано культурных мероприятий, приуроченных к праздникам и знаменательным датам.

Затем об итогах работы в подконтрольных структурах за январь-февраль текущего года доложила заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Ораздурдыева.

Как сообщалось, в отчётный период в рамках реализуемых реформ в образовательной деятельности широко применялись передовые методы обучения. Подготовлены учебно-методические пособия, изданы книги, проведены тренинги по повышению квалификации по различным дисциплинам. За тот же период школьники и студенты, успешно выступив на международных предметных интернет-олимпиадах, завоевали медали.

Наряду с этим продолжились реформы, направленные на модернизацию научной системы. В отчётный период большое значение придавалось внедрению инновационных технологий в производство и расширению международного сотрудничества.

За прошедшие два месяца в лечебно-профилактических учреждениях осуществлена плановая работа по медицинским специальностям. За счёт средств Благотворительного фонда по оказанию помощи нуждающимся в опеке детям имени Гурбангулы Бердымухамедова больным детям проведены различные операции и лечение.

Постановлением Президента Туркменистана утверждено «Положение о клинической ординатуре». Международный оздоровительно-реабилитационный центр и Международный научно-клинический центр физиологии удостоились сертификатов «German Design Award Winner 2025» от организации Ratfür Formgebung German Design

Council Федеративной Республики Германия.

В отчётный период была продолжена работа по развитию физической культуры, спорта и олимпийского движения, подготовке спортсменов к Олимпийским играм, чемпионатам и крупным международным соревнованиям. Члены национальных сборных команд приняли участие в 12 международных турнирах, завоевав золотые, серебряные и бронзовые медали.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что следует держать в центре внимания проведение и в дальнейшем реформ, направленных на воспитание молодого поколения, укрепление материально-технической базы системы образования, совершенствование сферы науки и повышение эффективности научных исследований.

Необходимо широко внедрять передовые методы профилактики и лечения заболеваний в учреждениях здравоохранения, а также придавать особое значение развитию спорта в стране, отметил глава государства, адресовав в данной связи вице-премьеру поручения.

Затем об итогах деятельности МИД за январь-февраль отчитался заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел Р.Мередов.

В целях последовательной реализации внешнеполитического курса нейтрального Туркменистана, выполнения данных главой государства поручений и поставленных задач в обозначенный период проводилась соответствующая работа.

Подчёркивалось, что под руководством Президента Сердара Бердымухамедова наша Отчизна успешно развивает дружественные, добрососедские отношения и плодотворное сотрудничество со странами региона и мира, а также конструктивное взаимодействие на многосторонних площадках, в рамках авторитетных международных организаций.

В данном контексте отмечалось, что 19-20 января Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Герой-Аркадаг Гурбангулы Бердымухамедов совершил визит в Княжество Монако.

В феврале нашу страну с рабочим визитом посетил глава Республики Татарстан Российской Федерации.

Вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества в различных сферах



были рассмотрены в ходе состоявшихся в отчётный период визитов в Туркменистан иностранных делегаций и визитов отечественных делегаций за рубеж. Проведено 109 встреч различного уровня в режиме онлайн. В Туркменистане также были организованы официальные переговоры и встречи с представителями зарубежных стран и международных организаций. На данный момент подписано 7 документов, пополнивших договорно-правовую базу международных отношений Отчизны.

Регулярный характер присущ двусторонним контактам по линии внешнеполитических ведомств, о чём свидетельствует проведение на систематической основе межмидовских консультаций. Осуществлялась также соответствующая работа по укреплению и расширению дипломатических отношений Туркменистана с другими государствами через посольства.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что наша страна, приверженная статусу позитивного нейтралитета, реализует внешнюю политику, направленную на обеспечение всеобщего благополучия.

В данной связи глава Туркменистана поручил вице-премьеру, министру иностранных дел развивать установленные с государствами мира отношения в политико-дипломатической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и научно-образовательной сферах.

Затем вице-премьер, руководитель МИД доложил о подготовке к международной конференции «Международный год мира и доверия: роль межрегионального экономического сотрудничества в обеспечении устойчивого развития», которая состоится в Ашхабаде 19 марта текущего года.

Как ожидается, в предстоящем форуме примут участие руководители государственных структур и крупных компаний зарубежных стран, международных организаций и финансовых институтов, а также дипломатических представительств, аккредитованных в Туркменистане.

В соответствии с проектом предварительной программы данного мероприятия запланировано пять тематических сессий: «Геополитическое и геоэкономическое значение энергетических, транспортных и инфраструктурных проектов в Центральной и Южной Азии», «Газопровод Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия: экономические, организационные и правовые вопросы», «Роль и значение строительства линии электропередачи Туркменистан-Афганистан-Пакистан в укреплении международного экономического сотрудничества», «Транспортная

взаимосвязанность в регионах Центральной и Южной Азии: проекты развития», «Участие финансовых институтов в реализации экономических проектов в Центральной и Южной Азии».

Кроме того, на полях конференции предусматривается проведение двусторонних встреч в различных форматах.

В данной связи на рассмотрение главы государства было представлено соответствующее предложение.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что в нашей стране планируется проведение ряда международных мероприятий, приуроченных к Международному году мира и доверия. Одобрив представленное предложение, глава государства поручил вице-премьеру, министру иностранных дел должным образом подготовиться и провести на высоком уровне данный международный форум, призванный содействовать развитию межрегионального экономического взаимодействия в деле обеспечения устойчивого развития.

Далее генеральный директор Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете Министров М.Чакыев доложил об итогах работы, проведённой в курируемом секторе за январь-февраль текущего года.

За отчётный период темп роста работ и услуг, выполненных по данному комплексу, составил 117,2 процента.

За два месяца текущего года темп роста грузоперевозок автомобильным, железнодорожным, воздушным, морским и речным транспортом достиг 100,5 процента, пассажироперевозок - 104,5 процента.

За январь-февраль нынешнего года темп роста оказанных услуг по агентству «Türkmen demiryollary» равен 108,2 процента, агентству «Türkmen awtoulaglary» - 111,8 процента, агентству «Türkmen howa ýollary» - 123,4 процента, агентству «Türkmen deňiz derýaýollary» - 110,3 процента, агентству «Türkmen aragatnaşyk» - 121,9 процента.

Также было доложено о работе, проделанной в рамках реализации «Концепции развития цифровой экономики в Туркменистане на 2019-2025 годы».

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул важность полного и эффективного использования транспортно-транзитного потенциала страны, увеличения пропускной способности железных дорог, повышения качества услуг связи

посредством широкого внедрения современных технологий, а также дальнейшего наращивания международного сотрудничества для развития транспортных и транзитных коридоров, проходящих через нашу страну, адресовав руководителю Агентства соответствующие поручения.

Затем, обращаясь к членам Кабинета Министров, глава Туркменистана отметил, что итоги работы, проведённой за прошедшие два месяца, демонстрируют динамичный рост нашего независимого государства. Как и в начале года, показатели ВВП в экономике сохранены на уровне 6,3 процента.

В стране продолжается строительство крупных промышленных объектов, зданий социального назначения, в том числе жилых домов, школ, детских садов и др.

Преобразования во всех отраслях экономики осуществляются в соответствии с принятыми программами, сказал Президент Сердар Бердымухамедов.

В данной связи глава государства сделал акцент на важности и впредь вести надлежащую работу по реализации Программы социально-экономического развития страны в 2022–2028 годах.

Завтра будет торжественно отмечен праздник – Международный женский день 8 Марта, – сказал Президент Туркменистана, подчеркнув, что наши счастливые женщины вносят достойный вклад в процветание родной Отчизны.

Пользуясь случаем, глава государства сердечно поздравил дорогих матерей, милых женщин и девушек с Международным женским днём, пожелав им крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья.

На заседании также был рассмотрен ряд других важных вопросов государственной жизни, по которым приняты соответствующие решения.

Завершая заседание Кабинета Министров по цифровой системе, Президент Сердар Бердымухамедов пожелал его участникам крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в осуществляемой работе во имя процветания суверенной Отчизны.